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Referat fra general forsamling i Herlev Indre Mission d. 23.2 2016 
 
Indledning /Karen Margrethe 

Fil.4,4 f.f. Vi kan være glade, fordi vi kan bringe tingene frem for Gud. Det giver en 
tryghed at Gud har styr på tingene. Alting har vi lov til at lægge frem for Gud. 
 

1. Valg af dirigent  
a. Bestyrelsen foreslår Lisa Jensen. Lisa er valgt 
b. Lisa konstaterede at generalforsamlingen er lovligt indkaldt. 

 
2. Valg af referent 

a. Bestyrelsen foreslår Kai Lund. Valgt.  
 

3. Årsberetning v/Karen Margrethe 
 

Det overordnede tema for Bethanias årsberetning har jeg kaldt for: Guds mange ansigter eller Hans væsen. 
Es. 9.5‐6 (side 777)  
Her er flere navne om Jesus: 
barn, søn. Underfuld Rådgiver, Vældig Gud, Evigheds Fader, Freds Fyrste. Flere af disse navne er skrevet 
med stort. Det er ikke tilfældigt. Det er for at understrege, at det drejer sig om den almægtige Gud.  
Når vi læser om i GT, at Hans folk vendte sig mod andre guder, harmedes Gud og blev vred og straffede.  
Men Guds kærlighed kom til udtryk, da han sendte sin søn Jesus, som blev født ind i vores verden. Han  
gik rund her på jorden kaldte mennesker til frelse og ofrede sig selv, ved døden på korset, for at frelse os  
fra Guds vrede. Guds vrede, Hans kærlighed og almagt, er noget, vi i vore sammenhæng ofte hører om.  
Og det er også godt, fordi det er meget vigtigt. 
 
Men vi havde for nogen tid siden her i Bethania, inviteret Maiken Roknie til en Bethania aften, hvor hun  
fortalte om, at Gud havde humor, da han skabte. Hun havde flere meget specielle blomster, som hun  
viste her på PowerPoint. Jeg synes selv, jeg blev helt glad over at se og høre det ‐ måske også fordi det er  
en vinkel af Gud, som jeg i hvert tilfælde ikke havde tænkt så meget over. 
 
Netop Bethania aftenerne er aftner, hvor det bliver prioriteret, at der er et overordnet tema og hvor  
man ofte benytter sig af egne kræfter eller folk, fra den nærmeste omegn.  
Men det er spændende ved disse aftener har vi fået indført, næsten som en tradition, at Filip har lavet en 
liste, et halvt år frem med månedens sang således, at vi lærer en ny sang, til en Bethania aften og den 
synger vi så ved møderne frem til næste Bethania aften. Det er en god måde, at få lært nogle af de nye 
sange fra vores forholdsvis nye sangbog: Salmer og sange. Tak for dit arbejde med det Filip. 
 
Vi har igen i år, som noget af det første, på vores program, været samlet til Evangelisk Alliances bede 
møder. 
Fra 2016 har vi fået en ny repræsentant for Bethania i Evangelisk Alliances Udvalg i Herlev. Erik Eriksen  
har siddet i det udvalg, siden Niels Jørn Fogh blev præst i Lindehøj kirke, for ca. 27 år siden. Tak for dit  
store engagement også der, Erik og tak at Henrik Boje Jensen nu har taget stafetten op og fortsætter i 
udvalget. 
 
Bønnen er en af grundpillerne for vores Bethania samfund. Der er bøn ½ time inden alle vores møder og  
ofte indgår Bethania‐bønnen som en del af selve mødet, hvor vi alle kommer med takke eller forbøns 
emner.  
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En gang om måneden er der en formiddag, hvor nogle her i Bethania, samles til  
Formiddags‐bede møde. Da jeg gik hjemme var jeg med til disse møder. Og jeg kan absolut anbefale, hvis  
man er hjemme den torsdag formiddag, hvor det er, at man kommer ned i Bethania og er med. Det er  
meget vigtigt, at vi gennem bøn lægger hinanden og Bethanias arbejde, frem for Gud. 
 
Kunst på væggene: Efter vi har fået vores mødesal, her i Bethania, fint istandsat, ville vi gerne have  
noget nogle billeder, noget kunst på væggene. Men det har taget noget tid før det lykkedes. Men i  
slutningen af 2014 kunne vi præsentere den første, der udstillede sine malerier i Bethania: Karin Finnich.  
Det giver et andet liv, når der kommer noget op på de hvide vægge. Den næste der udstillede var Preben  
Dahl og lige nu har vi billeder og kunst i og på træ, af Ingrid Fuglseth Jensen. Jeg synes det på den måde  
giver lidt hygge, med noget på væggene. Hvis der er nogen, der kender en eller har ideer til en der  
kunne tænke sig at udstille, må I meget gerne kontakte Else eller Gitte, der er tovholdere for dette  
 
Bibelundervisning, den første tirsdag om måneden, er et fast programpunkt og også vigtigt, for at vi  
stadig kan blive oplært og fastholdt i troen, gennem Guds ord. 
Som noget nyt begyndte vi 2016 med en videotale af Henrik Højlund. Det var faktisk rigtig godt, så  
derfor vil Bibelundervisningsudvalget, der stod for arrangementet måske nok benytte den mulighed en  
anden gang, f.eks. lige efter sommerferien, hvor det kan være svært at få en taler til at komme. 
 
I forbindelse med jule/missionshæftet 24/12 havde vi før jul 2015 uddeling/ missionsfremstød på  
gaden, hvor det var folk her fra Bethania, der var nede på torvet nogle timer en fredag eftermiddag og  
så havde vi fået hjælp af et par folk fra Friluftsmissionen (OAC). Det gjorde dog ikke umiddelbart, at der  
kom nye folk med til julehygge eller julefest, som vi egentlig, havde inviteret til, men vi fik på den måde  
gjort opmærksom på, at Bethanias findes.  
Vi har aftalt i bestyrelsen at vi bestiller 100 stk. IMT påskenummer, som vi alle, kan være med til at dele  
ud til naboer, familie eller kolleger. Håber I vil være med til det. 
 
Vi har nu gennem det sidste 1 1/2 år haft annonceret i Herlev Bladet, en gang om måneden, med en 
oversigt over møderne i Bethania. Derudover bliver der annonceret for specielle arrangementer. Her har  
vi rent faktisk oplevet, at folk er kommet, f.eks. til pilgrimsvandring eller et specielt møde. 
 
Vi som har som bekendt, Bethania lejren er jo en årlig fast tilbagevendende begivenhed. Det er godt at 
være sammen og have mere tid til at tale med hinanden og så er vi jo selvfølgelig samlet om Guds ord. 
Sidste år havde vi Brian Madsen med som holdt Bibeltimerne med emnet: At modtage fra Gud og fra 
hinanden. Det var rigtig godt og jeg tror vi alle fik noget med hjem derfra. 
 
Ved møderækken 2015 havde vi Leif Andersen. Det var rigtig gode aftner også med en del folk fra  
Lindehøj og andre steder fra. Det var interessante billedillustrationer han havde og så er han meget 
ærlig, når han bl.a. siger, at for ham er troen på Gud ikke bare noget der er. Det er en kamp i bøn. 
 
Vi har jo desværre stadig ingen børne‐og juniorarbejde. Det vil vi gerne fra bestyrelsen opfordre Jer til,  
at huske i forbønnen, da det er ret vigtigt for Bethanias fremtidige eksistens.  
 
Vi har oplevet flere voksne eller ældre, der har fundet vej til Bethania og er blevet rigtig glade for at 
komme her. En af dem var Grethe Tjelding. Hun kom ligesom flere andre her via Herlev kirke. Efter  
hendes død modtog vi i Bethania besked om, at Grethe havde testamenteret en arv på 240.000 kr. til  
Bethania. Hendes niece, som jeg talte med i den forbindelse, sagde at Grethe havde sagt, hun havde 
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været meget glad for at komme og være med i fællesskabet her, så hun ville hilse og sige tak. Det er vi 
selvfølgelig glade for. Men det vigtigste er stadig, at mennesker ved, med at være med her i Bethania, kan 
blive opbyggede i troen på Gud.  
 
Tirsdagsmøderne er jo fordelt ud på flere udvalg, Bibelundervisningsudvalget, Seniorudvalget og Bethania 
aften‐udvalget, hvorfor de derfor også kan få lidt forskellig struktur. Det er også fordi vi jo har et 
mødelederteam, der stå for mødeledelsen ved nogle af vores møder. Det synes jeg er rigtig fint.  Husk at 
komme med talerforslag. 
 
Nu har vi gennem de sidste år, haft nogle super‐pedeller. Maria og Morten flyttede ind på 1. salen 1. 
september 2011. Det har vi været meget glade for. Der har, siden de flyttede ind, hele tiden været styr på 
tingene, og så har de knyttet til ved BU’s møder og arrangementer. Desværre for os, har Maria og Morten 
købt hus, og det er ikke er beliggende i Herlev med i nærheden af Silkeborg. Så vi skal ud og Pedellerne står 
sammen med Ivar for planlægningen af arbejdslørdage og hvis der ellers er et eller andet praktisk der skal 
ordenes. Ved disse arbejdslørdage har der været så fint fremmøde, så de ting der skulle laves blev ordnet 
indenfor nogle timer, så man var færdig inden kl. 12. Dejligt at vi også der kan være fælles om at ”passe” 
eller passe på Bethania. 
 
Vi har også i 2015 været på udflugt. Denne gang kørte vi i privatbiler, op til Frederikssund, for at være med 
til Gudstjeneste i Frederikssund Frimenighed. Derefter kørte vi til Jægerspris Slot, hvor vi var på kirkegården 
og en tur rundt i parken. Det var heroppe, hvor Grevinde Danner begyndte sit virke. Vi sluttede med at 
drikke eftermiddagskaffe i Jannie og Filips sommerhus. Det var en god og hyggelig tur.  
 
Allersidst tak fordi du udfylder en plads i Bethania, på den ene eller den anden måde. Vi har brug for 
hinanden. 
Vi er meget privilegerede i Bethania, at Gud har velsignet os så rigt gennem mange år, så mennesker 
gennem Bethanias arbejde og vores fællesskab, føler sig hjemme og bliver styrket og fastholdt i troen på 
Jesus som den opstanden frelser. Det mener jeg også fremover må være vort mål. 

 
 

a. Kort status fra de forskellige arbejdsgrene i Bethania (se bilag)  
b. Drøftelse af årsberetningen og godkendelse. 

i. Beretningen blev godkendt med applaus. 
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4. Fremlæggelse af regnskabet 
 

Indtægter  2015  2014 

Gaver  46.135,42  92.374 

øvrigeindtægter  79.272,04  81.558 

   125.407,46  173.932 

        

Udgifter       

Bethania  94.519,39  65.222 

Øvrige  51.383,45  60.596 

   145.902,84  125.818 

        

Drift resultat  ‐20.495,38  48.114 

        

Uddeling til Københavns IM  100.000,00    

Uddeling til IM i DK  20.000,00    

Indvirk likviditet  ‐140.495,38    

        

Nuværende beholdning  144.396,60    

 Layborns legat har       17.241,16    
 

a. Drøftelse af regnskab og godkendelse 
i. Regnskabet er godkendt med applaus 

 
5. Indkomne forslag  

a. – ingen 
 

6. Valg til bestyrelsen: 
a. På valg er: 

Bente Madsen (modtager genvalg) 
Gitte Rasmussen (modtager genvalg) 

i. De er genvalgt 
 

7. Valg af suppleanter: 
a. På valg er:  

Anni Hougaard (modtager genvalg) 2. suppleant 
Maria Kirkegaard (modtager ikke genvalg) 
Jonas Kjøller-Rasmussen (opstiller)  1. suppleant 

i. Martha og Anna stemmetæller 
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8. Valg af revisor og revisorsuppleant: 
a. Preben Schousboe (modtager genvalg) 
b. Ely Jensen (modtager genvalg som suppleant) 

i. Valgt som skrevet 
 

9. Fastsættelse af mindste stemmegivende bidrag: 
a. Bestyrelsen foreslår: 100 kr. pr. person 

i. Vedtaget 
 

10. Eventuelt. 
a. Foreslås at der købes nyt hegn over mod naboen. Der er plantet efeu.  
b. Erik Eriksen: Hvis man giver en gave til taleren fra organisation han er fra, bliver de 

så registreret som gave der er givet. Oversigten over indsamlede gaver er ikke særlig 
præcis.  

c. Ane-Mette Kamstrup – Skulle man ikke have en ny talerstol? 
i. Hvad med mikrofonstativet, det er heller ikke for godt. 

ii. Hvad med kopimaskinen, IMUerne bruger den engang imellem og derfor 
skal den beholdes. 

iii. Ivar Laursen – Angående talerstol – kom med gode ideer til udseendet. 
iv. Rækværk ved indgangen så man kan støtte sig til når man går på trappen. 

 
 
 
 
Dirigent Lisa Jensen   Referent Kai Lund 
Tibbevangen 88   Norasvej 6 
3500 Værløse   2600 Glostrup 


